

优化民营企业发展环境,依法保护民营企业产权和企业家权益,促进民营经济发展壮大。

——习近平2022年10月16日在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告

学思想 强党性 重实践 建新功

省检察院党组召开主题教育专题民主生活会

持续做好理论学习深化内化转化

本报讯(记者张星 通讯员杨帆)8月21日上午,省检察院党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。省检察院党组书记、检察长张毅主持会议并作总结讲话。省委第六巡回指导组组长王艳萍一行到会指导。

会议通报了省检察院党组2022年度民主生活会整改措施落实情况。张毅代表省检察院党组作对照检查。省检察院

党组成员结合自身思想、作风和工作实际,依次作个人对照检查发言,深入开展批评和自我批评。省检察院非党员副检察长、检委会专职委员作了个人书面对照检查。

会议强调,要能动履职促发展,深入践行“以检察工作高质量发展服务保障海南经济社会高质量发展”工作主题,在为大局服务、为人民司法、为法治担当上务实求实效,推动海南检察工作不断实现高质量发展,为建设更高水平

的平安海南、法治海南、美丽海南提供更加有力司法保障。要正风肃纪作表率,扛牢全面从严管党治检的政治责任担当,深入推进纪律作风和党风廉政建设,狠抓“三个规定”落实,持续营造机关风清气正、干事创业的良好政治生态,为推进海南检察工作高质量发展提供有力政治保证,奋力以检察工作现代化更好服务中国式现代化和海南自贸港建设。

省司法厅党委召开主题教育专题民主生活会 结合自我检视查找问题推动整改

本报讯(记者洪光越 通讯员肖鹏)8月22日,省司法厅党委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。省司法厅党委书记、厅长王磊主持会议并作总结讲话。省委主题教育第四巡回指导组组长刘更生到会指导并作点评讲话。

会上通报了省司法厅领导班子2022年度民主生活会整改措施落实情况、主题教育期间对厅领导班子的意见建议以

及省司法厅主题教育开展情况。王磊代表厅领导班子作对照检查,并带头作个人对照检查,厅领导班子成员逐一进行个人对照检查,认真开展批评和自我批评。

会议指出,此次专题民主生活会,是一次严肃的党内政治生活和“政治体检”,实现了预期目的,达到了增进团结、改进工作的效果。要按照中央和省委要求,结合自我检视查找的问

题、指导组和主题教育期间广大党员干部群众提出的意见和建议,进一步细化整改措施,明确路线图、落实时间表,推动问题整改到位。同时,将问题整改与建章立制结合起来,以制度形式把工作中形成的好经验好做法固化下来,促进整改成果长效化,确保整改不虚、不空、不偏、不走过场;要以此次民主生活会为契机,深入对标对表党的二十大作出的决策部署,锚定“一本

非中共党员副厅长,厅机关党委专职副书记,厅机关纪委书记列席会议。

突出重点 联系实际 结合工作

省检二分院党组开展主题教育专题民主生活会会前集中学习

本报讯(记者许光伟 马宏新 通讯员洪伟)8月21日,省检二分院党组理论学习中心组以专题学习、集中自学等方式,开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会会前集中学习,进一步深化认识,统一思想。

集体学习后,该院领导班子成员逐一发言。大家一致表示,要通过持

之以恒的学思践悟,进一步锤炼党性、提高认识、增强本领。要原原本本学、突出重点学、联系实际结合工作学,提高学习的实效性和针对性。要注重将主题教育成效转化为忠诚履职、能动履职、融合履职的强大动力,奋力推进各项检察工作高质量发展、现代化发展。

会议强调,要认真按照专题民主生

活会方案明确的方法和步骤逐一抓好落实,深入开展谈心谈话,全面梳理存在问题。要严肃认真开展批评和自我批评,敢于正视问题、直截了当、开门见山,真正做到咬耳扯袖、红脸出汗;要紧紧围绕省检察院“以检察工作高质量发展服务保障海南经济社会高质量发展”工作主题,坚持为大局服务、为人民司法、为法治担当,持续提升办案质效。

要抓好调查研究,用改革的办法攻坚克难,推动解决制约检察工作发展的深层次问题,在服务保障海南自由贸易港建设中贡献检察智慧和力量;要以检察理念现代化统领、引导、促进锻造检察铁军,严格执行防止干预司法“三个规定”等铁规禁令,以零容忍态度惩治干警违纪违法行为,持续营造风清气正、向上向好的政治生态。



8月22日,是中国的传统节日“七夕”,南海海警局当天举办第一届“大海的见证”主题海上集体婚礼。

上午8时许,着装整齐的海警新郎们接过同事们寄托着祝福和幸福的手捧花,分别乘坐16辆经过精心装扮的“婚车”前往接亲现场。伴随

着甜蜜欢快的音乐旋律,海警新人们携手走上“幸福阶梯”,到婚礼仪式签到处打卡,并签下他们爱的“金字”。婚礼仪式现场,新人们缓缓走过幸福红毯携手步入主会场。在现场全体海警执法员和家属的见证和祝福下,新人们互相佩戴婚戒、抛出

手捧花、甜蜜相拥,幸福弥漫整个婚礼现场。

下午,在新郎们的带领下,新娘和家属们共同参观了海警舰艇,零距离接触自己爱人的工作生活环境。伴随着舰艇起航的汽笛声,海警舰艇载着新人缓缓驶离码头。

本报记者杨晓晖 通讯员周克和 吴昊 张啸林

镜头
大海见证
集体婚礼

2022年全国法律援助机构共组织办理法律援助案件137万余件

为1980万余人次 提供法律咨询

新华社北京8月23日电(记者白阳)记者23日从司法部召开的新闻发布会获悉,自2022年1月1日《中华人民共和国法律援助法》施行以来,我国法律援助覆盖面不断扩大、服务水平显著提升。据统计,2022年全国法律援助机构共组织办理法律援助案件137万余件,值班律师提供法律帮助95万余件,为1980万余人次提供法律咨询。

近年来,新就业形态劳动者群体不断扩大,其权益保障成为当前法律援助工作的重要方面。对此,司法部一方面指导地方将外卖小哥、快递员等新就业形态劳动者作为法律援助的重点群体,将确认劳动关系纳入法律援助事项范围,对申请支付劳动报酬或者请求工伤事故人身损害赔偿的进城务工人员免予核查经济困难状况,引导劳动者依法理性维权;另一方面,提供多元便捷服务,建立法律援助异地协作机制,降低新就业形态劳动者异地维权成本,提高援助服务质效。统计显示,2022年,全国法律援助机构

会上还发布了6起贯彻落实法律援助法的典型案例。案件类型涵盖请求劳动关系确认、支付劳动报酬、请求给予社会保险待遇案件,以及请求工伤事故等人身损害赔偿的案件;受援群体覆盖农民工、残疾人、妇女、未成年人及新就业形态劳动者,展现了法律援助“接地气”“惠民生”、为困难群众排忧解难的重要作用。

琼中法院庭前成功调解一起拖欠劳务费案 被告当场付清9万多元欠款

本报讯(记者李传敏 通讯员谭礼光)8月21日,琼中黎族苗族自治县人民法院对一起拖欠劳务费的案件进行庭前调解,原告撤回起诉,被告按法院要求向原告全额支付了劳务款9.32万元。

该案原告海南某机械设备公司系一家专业从事建筑设备租赁企业。2022年3月28日至2022年7月7日期间,被告海南某建筑劳务公司租赁原告6台吊车进行劳务作业。经结算,被告尚欠原告劳务款9.32万元。因被告未支付劳务款,原告于今年7月3日

向琼中法院起诉,请求被告支付劳务款9.32万元及利息。

8月21日,承办法官召集双方当事人进行庭前调解。调解过程中,承办法官强调诚信经商就是最好的社会资源及社会资本,只有诚信经商才能在自贸港的经营体系中赢得客户,赢得市场。经过调解,被告同意向原告全额支付劳务款,原告也同意撤回起诉。琼中法院当场向原告出具撤诉裁定书。原告撤诉后,被告也当场向原告全额支付了劳务款。

乐东一对亲姐妹因母亲遗产分配起纷争

法院组织调解 实现案结事了修复亲情

本报讯(记者陈太东 通讯员符连娇 陈尚炳)近日,乐东黎族自治县法院民事审判团队成功调解一起因丧葬费和抚恤金起纷争的分割共有物纠纷案件,有效避免矛盾激化,修复已经产生裂隙的亲情,实现案结事了人和。

张某和张某某系同胞姐妹。2022年9月份,她们的母亲因病去世,两人收到丧葬费、抚恤金共计22万余元。妹妹张某某不同意丧葬费、抚恤金归姐姐张某所有,不予签字配合,导致丧葬费、抚恤金至今未予领取。张某认为母亲生前留有公证遗嘱,明确载明丧葬费和抚恤金全部归自己所有,而且母亲生前一直和自己共同生活,她负责母亲的日常照料,尽了主要的赡养义务,母亲的后事也是她负责处理。因此,张某主张其应获得全部的丧葬费和抚恤金。张某就领取丧葬费和抚恤金事宜多次与张某某协商均未果,无奈之下将妹妹起诉至法院。

接到案件后,书记员第一时间电话联系双方当事人进行调解,但双方各执一词,互不相让,对抗情绪严重,未能达成一致意见,第一次调解未果。开庭审理阶段,法官采取背对背方法调解,耐心释法析理,同时从亲情角度引导双方互谅互让,但双方始终没有达成一致意见。庭审后,考虑到当事人积怨较深,如果直接以判决方式结案,并不能化解当事人之间的矛盾,达不到案结事了的效果。为此,法官助理通过云上法庭再次组织双方当事人进行调解,一方面从亲情人手,从道德上感化,疏解原告、被告的对立情绪;另一方面从法律专业角度对双方释法明理,将本案涉及的丧葬费、抚恤金分配等矛盾一一化解。最终,在法官助理的不懈努力下,原告、被告达成调解协议:原告分得丧葬费、抚恤金17万余元,被告分得5万余元。至此,姐妹俩也重归于好。

反腐亮剑

涉嫌严重违纪违法 海南省委巡视组原副组长吴杰被查

本报讯(记者黄君)8月23日,省纪委监委发布消息,海南省委巡视组原副组长

吴杰涉嫌严重违纪违法,目前正接受海南省纪委监委纪律审查和监察调查。